

## 本校獲綠建築標章及榮譽獎

學校要聞

【記者陳維信淡水校園報導】本校蘭陽校園綠建築於2007年12月22日在台北世貿一館接受表揚，內政部李逸洋部長親臨頒發第五屆綠建築獎章，本校由蘭陽校園主任林志鴻代表領獎，除了獲頒綠建築標章外，蘭陽校園建築設計師游顯德也獲頒優良綠建築貢獻獎，內政部另頒發綠建築榮譽獎肯定本校。這次的獲獎除了鼓勵校方對環境保育的努力與付出，也讓淡江成為將環境保護理念貫徹在整個校園並榮獲綠建築獎章的大學。

本校在2000年工程開發之初便依循創辦人張建邦博士的指示，評估並朝符合綠建築之相關指標來設計，在工程結束一年多後，順利獲頒綠建築標章。張創辦人表示，蘭陽校園綠建築的設計理念，是淡江未來校園建築的基準，而淡水和台北校園也都逐步改造以符合環保理念。而綠建築榮譽獎淡江是7個單位中唯一的大學單位，儘管政府目前並未強制規定私立大學須符合綠建築要件，然張創辦人深具遠見，讓蘭陽校園從順應大自然的理念出發來設計，而本校審核通過的綠建築指標項目比原定門檻多出2個，另有多項的指標成績高於標準值，這樣的成果展現出本校對環境的永續利用及減少資源的浪費的決心。

蘭陽校園於2006年6月份工程完竣前便取得候選綠建築證書，建築師游顯德表示，該證書是為了鼓勵已得建造執照但尚未完工或尚未取得使用執照之綠建築，凡規劃設計符合評估指標之建築物，內政部即頒授候選綠建築證書。2007年9月中，蘭陽校園有6項綠建築評估指標通過建築委員會審核，同年10月初，中華建築中心通知本校已取得綠建築標章。

內政部建築研究所自2003年舉辦「第一屆優良綠建築設計作品徵選活動」後，如今已邁向第五年，該活動的宗旨是冀期透過競爭評選，來提昇台灣綠建築標章的執行成效，藉由表彰的過程與宣導，提供社會大眾認同並了解綠建築的具體績效。建築師游顯德補充表示，蘭陽校園在得到綠建築標章後，再申請優良綠建築審核，經過重重嚴格的評比後，榮獲綠建築貢獻獎與綠建築榮譽獎，這除了是對淡江環保理念實踐的鼓勵，也代表著淡江正邁向世界環保意識的潮流。

